

羽绒服惨了，游客欢了，洗车也不用温水了

50年来最晚入冬实实在在影响着我们的生活

本报见习记者 孟敏



绿意盎然似春天

11月29日，济南护城河边，大片垂柳借助和煦的南风飘飘荡荡，绿意盎然，丝毫没有冬天的感觉。当天济南的最高气温达到了17℃，温暖如春。

本报记者 周青先 摄

▶29日，济南泉城公园，灿烂的阳光下，树林中的喷淋装置使得枫叶恰似沐浴在潇潇春雨里令人陶醉。暖冬使得树叶的掉落时间向后大大拖延。 本报记者 周青先 摄



11月29日，省城艳阳高照，最高温达到17℃。省城11月份天气持续晴好，已创下50年来最晚入冬纪录，出去游玩的人数较去年增多了，供热公司的暖气供出温度也比去年同期低了20℃，连洗车用温水的天数相比去年同期也减少了一个多星期。

温暖如春 游客同比多两成

“与去年同期相比，今年11月份的游客量上升了40%。”嘉年华国旅的王鹏经理告诉记者，11月天气持续晴好，前半个月，红叶谷、九顶塔等近郊游十分受欢迎，下半个月的云南游、海南游等进入旺季。旅游受天气的影响很大，高速公路、机场等状况直接影响交通出行。”

国信旅行社的张晓国经理介绍，10月29日至11月22日期间，出游人数大幅增多，较去年同期增加了四五千人。“这和天气有很大的关系，看红叶、赏泉水的人数增加了很多。”

“今年天气暖和，11月的旅游人次数与去年相比增加了73761人，上升了22%。”红叶谷宣传部的一位徐姓工作人员说，直到11月下旬，红叶观赏期才结束。济南植物园的工作人员朱帅也反映：“大多数黄栌、火炬立冬后仍枝繁叶茂，今年枫叶掉落的日子比去年推迟半个月。”

江山旅行社的杜经理说：“泡温泉、去团购成为今年旅游的新亮点。”周末天气好，不少市民纷纷选择单日游、双日游，去省内的聊城天沐、临沂观塘泡泡温泉，或者去河北的清河、新集团购羊绒衫、皮衣成为今年冬天减压、省钱的热门选择。

气温不低 供热水温低20℃

“家里卧室的暖气坏了快两个星期了，一直没修，一是近来比较忙，更主要是天气不太冷。”家住山大路附近小区的杨女士说，暖气跑风坏了，关了阀门后，暖气完全凉了，好在天气一直晴好。

“公司会24小时随着室外温度调节供出的温度，今年11月天气比

较暖和，供出温度较去年同期降了大约20℃。”济南热力公司的苏处长告诉记者，温度变化不快时，一般每天调试2到3次，变化较快时，每

天调试3到4次。

苏处长介绍，公司的检测装置会根据小区系统情况调温，避免暖气不热或过热，过热导致室内外温差过大，居民会感觉不舒服，也是需要进行调试的。

“考虑到天气晴好、温度较高，供热公司的出水温度保持在40℃—45℃，而去年的11月，省城已经下了第一场大雪了，气温比今年低不少，温度低时出水温度都达到60℃。”

店内的防冻产品进入热销期

的时间，比去年也拖了不少。

“防冻液、防冻玻璃水的销量，要等气温到了零下时，才会卖得比较好。”

难得见0℃ 洗车省了用温水

山大路上的美驰车饰佳店门旁是公司的洗车场院，记者看到，院内停满了待洗的车辆，2个工作人员正在拿着喷头往车上身上喷水。

“冬天气温低于0℃时，会用温水来洗车。”张丽经理告诉记者，“今年11月温水洗车的天数和去年11月比，至少减少了十来天。前几天气温降低的时候，用温水洗了两天，但这几天气温又回升了，还是用冷水洗车。”

店内的防冻产品进入热销期

50年来最晚入冬 闪了羽绒服的“腰”

本报11月29日讯(见习记者 孟敏)“羽绒服这几天怎么便宜了？”曾经盛传一时的“千年极寒”，变成了50年来最晚入冬，闪了羽绒服的“腰”。

经理告诉记者，从11月27日到29日连续三天的时间，华联商场和博羽山大酒店、槐荫店、共青团路店、解放东路店、乐购店等所有店面的全部羽绒服都在降价销售。

七里堡市场附近的雅鹿专卖店、和平路上的雅鹿专卖店也在降价销售。“新款7折销售，旧款在打折的基础上再打9折销售。”七里堡市场附近的雅鹿专卖店的李娜告诉记者，新款羽绒服虽然刚上市时定价很高，但是卖不动，现在都调低价格了。你看这款新款和去年的新款和去年的旧款一个价格。”

记者在店内转了近30分钟，只有两个顾客光临，还是只看没买。

内部人士分析，最近半个月来，棉花价格呈大幅下降的趋势，下游的服装企业积压了大量的原材料以及由此制成的冬装，这将很大程度上影响企业的资金流动，目前企业需要促进销售来获得一部分资金。“千年极寒”，变成了50年来入冬最晚的一年，这也直接影响了羽绒服的销售，预计今年羽绒服会被提前进行降价甩卖。



29日，济南街头，一些女孩换上春装，沐浴在“春风”里。
本报记者 周青先 摄

树木落叶期至少延长半月 环卫工清扫难度有所加大

本报11月29日讯(记者 赵伟)

省城11月份天气持续晴好，已创下50年来最晚入冬纪录，对市民生活产生影响的同时，济南街头的树木也受影响。据城管局负责人介绍，大部分树木落叶期至少延长半个月，这也使环卫工清扫落叶难度加大。

“济南50年来入冬最晚，温暖的天气不仅对市民生活产生影

响，就连树木的落叶也受到了影响。”济南市城管局城市保洁处负责人介绍，今年雨水比较充足，各种树木的树叶量也增加许多，现在已经过了树叶的生长期，往年这些树叶一遇到冷空气，都能在较短时间内大量掉落，而今年强冷空气少，树叶落叶也就少了。“今年树木的落叶期至少延长了半个月。”该负责人称。

落叶期的延长给环卫工清扫也带来一定难度，使工作量有所增加。该负责人称，以往集中落叶，环卫工打扫起来也相对集中，但现在落叶是随时落的，环卫工只能随时打扫，无疑加大了保洁难度。“假如一条路的树木以前一个多月落叶就结束，现在可能要到两个月甚至更多，打扫工作量无疑要增加不少。”

新东方名师解析 济南市高中期中考试考点



济南市各中学的期中考试成绩已陆续发布，在得知成绩的那一刻，有人欢呼雀跃，有人垂头丧气，有人处之泰然，可谓几家欢喜几家愁。近日，新东方个性化学习中心的名师们，就本次济南各重点高中期中考试试题进行了详细分析，并归纳出了其共性的考点，并对重要考点进行了解析。新东方个性化学习中心现将英语和数学的部分试题内容分析与大家一起来分享。

期中考试真题深度分析

纵观各中学的完形填空题，最引人注目之处是与平时相比，命题类型有了很大的变化，从过去侧重于语法知识的考查，逐步向侧重于词汇运用能力为主，侧重于考察学生的综合能力，注重学生对语境的理解，注重学生对文章的整体把握，注重学生对文章的综合理解，从而考查学生的综合能力。因此，考生在备考时一定要重视词汇的积累和阅读，同时注重对文章整体的理解，注重对文章的综合分析，从而提高自己的综合能力。

从11月29日来看，各个中学的期中考试题整体而言都体现了对知识点的考查，各科都有所涉及，但侧重点不同，因此学生在复习时一定要注意侧重点的把握，从而提高自己的综合能力。同时，要注意各科的侧重点，从而有针对性地进行复习，从而提高自己的综合能力。

从11月29日来看，各个中学的期中考试题整体而言都体现了对知识点的考查，各科都有所涉及，但侧重点不同，因此